

Статистика интересна всем

Разговоры о росте цен на продукты питания, повышении тарифов на жилищно-коммунальные услуги и прочие увеличения расходов являются повседневными для большинства россиян. Особенно актуальна во все времена тема инфляции. О том, как осуществляется сбор информации о ценах на товары и услуги, какова значимость выборочных и сплошных наблюдений и о многом другом узнала группа активных людей старшего поколения, посетивших Чувашстат. Для них 31 января 2019 года была проведена познавательная экскурсия по статистическому ведомству.

Мероприятие открыла руководитель Чувашстата Эльвира Максимова. Знакомство со статистикой продолжила Наталья Маркова, главный специалист-эксперт отдела сводных статистических работ, ведения Статистического регистра и общероссийских классификаторов. Ее краткий обзор был посвящен истории развития статистики в России, деятельности Чувашстата, направленной на сбор, обработку и распространение официальной статистической информации.

Более подробно о процессе регистрации цен на товары и услуги рассказала начальник отдела статистики цен и финансов Светлана Курбатова. С какой периодичностью осуществляется наблюдение за ценами, какие наименования продовольственных и непродовольственных товаров анализируются, с помощью каких современных технических средств проводится регистрация цен – на эти и другие вопросы теперь с уверенностью могут ответить экскурсанты из Комплексного центра социального обслуживания населения г. Чебоксары.

Следующим пунктом в программе мероприятия стал музей истории статистики Чувашии, с которым познакомила Алевтина Долгова, ведущий специалист-эксперт отдела сводных статистических работ, ведения Статистического регистра и общероссийских классификаторов. Экспозиция содержит подлинные документы, атрибутику сельскохозяйственных переписей и переписей населения, электронно-вычислительную технику разных поколений. Завершилась обзорная экскурсия в отделе информационно-статистических услуг. Технические возможности современного полиграфического оборудования, способного в кратчайшие сроки изготовить любую статистическую продукцию, продемонстрировала ведущий экономист отдела Алевтина Баранова.